



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

洪偉東

2022年3月3日

提升修路技術 延長道路壽命

近日，因為天雨關係，加上天氣溫差較大，在北區祐漢和台山一帶的道路上都會看到不少的坑洞，路面的坑洞有部份的面積比電單車的車輪還要大，對於駕駛者的行車安全構成威脅。

本澳鋪路質量歷來備受詬病，現時本澳主要使用瀝青和混凝土這兩種道路鋪設材料，由於本澳地小人多，很多道路都是主要幹道，在時間、成本及日常維護方面，會用上瀝青材質。但瀝青材質不耐磨，又怕水浸，使用壽命很短，北區有不少地方的路面剛鋪完沒幾天，又出現了裂縫，可能會影響馬路安全，而且重鋪工程不但耗時耗力，耗費公帑之餘，還加重交通壓力。

本澳的道路容易損壞，期望當局可參考鄰地道路設計規範、道路材料質量、施工方式等，更新道路設計的規範，尋找耐用性和操作性兼具的新材料，並提升修路技術，加強質量監管和檢測，以便延長道路壽命，減緩修路的頻次。